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I Lecon : complétez le texte /8 points
Comme les chromosomes homologues sont .........ccoocviiiiiiiiiiiiiiiiei e , alors

les gametes Ne POSSEUENT QUE ......uinieie ittt et e e e e e e e e te e e e e e

Comme la répartition des chromosomes homologues se fait ............................

............ alors chaque gamete réunit .............coooviiiiiiiiiiiiiiieiie e e eeeeeeas UN
individu peut ainsi produire plusde ................cceeenee. de gametes .............oeene.
IT. Savoir Faire ( /12 points) A FAIRE SUR COPIE DOUBLE

A. QUESTION DE GROUPE?

Madame Defer quitte la maternité ou elle vient d'accoucher d'un fils prénommé Phil.
En consultant le carnet de santé de son enfant, elle constate que le groupe sanguin de Phil est
"0". Sachant que le pere de Phil appartient au groupe sanguin "A" et qu'elle-méme appartient

au groupe sanguin "B", elle soupconne une erreur dans la détermination du groupe de son
enfant.

|/ Indiquer 'all¢le présent sur chacun des deux chromosomes n°9 de Phil. /4
2/ Indiquer I'allele présent sur chacun des deux chromosomes n°9 de son pere.

3/ Indiquer I'allele présent sur chacun des deux chromosomes n°9 de Madame Defer.
4/ Rédige une explication qui puisse lever le soupgon de madame Defer en justifiant le groupe
sanguin "0" de Phil,



B. LE DALTONISME

Le daltonisme est une anomalie génétique qui empéche de différencier certaines couleurs. Tl
existe des daltoniens qui confondent le rouge et le vert, mais il existe d’autres types de
daltonisme.

Le gene responsable de cette anomalie est porté par le chromosome sexuel X (et pas par le
chromosome Y). L’allele D (daltonisme) est responsable de I'anomalie et ’allele S (sain)
détermine une vision normale. Une personne possédant les deux alléles D et S a une vision
normale.

Voici I'arbre généalogique d’une famille dont certains membres sont daltoniens.

Francois Jeanne

Homme sain
Grands parents D__O 0

Louis  Cécile

Fred Maric [ | Homme atteint
Parents i__O
) Femme saine
Enfants |j - |__I_|

Enzo Nathan Tom Léa Paul

- Femme atteinte

Indiquer les all¢les que possedent Lea et Tom.

Expliquer pourquoi on peut dire que Marie est porteuse saine de "allele D.
Indiquer les alleles de Fred.

Expliquer comment un couple peut avoir des enfants daltoniens (point de vue
génétique).

B

C. LA FORMATION DES CELLULES REPRODUCTRICES

On considere uniquement deux paires de chromosomes d'une femme de groupe sanguin B.
Une cellule de cette femme est schématisée ci-dessous.

14

14

En ne considérant que les deux paires de chromosomes de cette femme, schématiser les

différentes combinaisons obtenues lors de la formation des cellules reproductrices.




Titre : Le daltonisme.

CORRIGE
Frangois Jeanne
Homme sain
Grands parents I:I —© =
Louis  Cécile | Fred Marie [ Homme atteint

Parents I:I -_’_O
Enfants I:I - E b I_:l

Enzo Nathan Tom Léa Paul

(] Femme saine

< Femme atteinte

1. Indiquer les alléles que possédent Léa et Tom.
Léa est une fille atteinte donc elle posséde 2 chromosomes X : DD. D ﬂﬁ D 5

i

Tom est un homme sain donc il posséde un chromosome X: S.etun'Y

2. Expliquer pourquoi on peut dire que Marie est porteuse saine de I’alléle D.
Marie est porteuse saine parce qu’elle n’est pas atteinte et que sa fille posseéde 2 alléles D.
Donc Marie possede les alléles DS.

3. Indiquer les alléles de Fred..
Fred est un homme atteint donc il posséde un chromosome X: DetunY D

4. Expliquer comment un couple peut avoir des enfants daltoniens (point de vue
génétique).
Un couple peut avoir des enfants daltoniens lorsque la mére est porteuse saine et qu’ils ont un
fils, lorsque le pére est atteint et la mére est porteuse saine et qu’ils ont une fille, lorsque la
meére est atteinte et qu’ils ont un fils...
Dans tous les cas, il faut qu’au moins un des parents soient porteur de I'alléle D méme s’il
n’est pas atteint.
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Combinaisons obtenues lors de la formation des cellules reproductrices
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obtenues
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